

Проект Московской ТПП – школа предпринимательства для африканских студентов московских вузов «Начни свой бизнес с Москвой»

Мы представляем проект Московской ТПП, который является чрезвычайно перспективным с экономической, политической и, наконец, гуманитарной точек зрения.

В последние годы наблюдается постоянный рост количества африканских студентов, обучающихся в российских вузах. В 2022 году их было около 35 тысяч и в нынешнем году их число продолжает расти. Это открывает перспективы для более активной интеграции российского бизнеса в растущие рынки Африки через вовлечение в предпринимательскую деятельность выпускников российских вузов из числа африканских граждан.

В настоящий момент африканские студенты российских вузов, имеющих государственную аккредитацию, получили возможность работать на территории РФ без предоставления разрешительных документов. Однако проблема трудоустройства иностранных студентов стоит достаточно остро, а их профессиональная реализация требует дополнительного сопровождения и формирования предпринимательских компетенций, которые будут способствовать адаптации к реальной российской действительности.

В данном случае для решения проблемы трудоустройства иностранных студентов достойной помощью может стать обучение предпринимательской деятельности. Для решения данных вопросов прекрасные возможности имеются именно у ТПП, находящихся на стыке трех важнейших сфер – бизнеса, государства и высшей школы.

Целевой аудиторией такого проекта могут стать африканские студенты российских вузов. Партнерами проекта готовы выступить:

- Ассоциация «Международный клуб работодателей»;
- Центр карьеры МГИМО;
- Центр карьеры РУДН;
- Общероссийская Ассоциация центров карьеры;
- Ассоциация иностранных студентов России.

Мы разворачиваем на базе ТПП образовательный проект, направленный на формирование у обучающихся в российских вузах иностранных студентов предпринимательских компетенций и навыков карьерного моделирования в предпринимательской среде РФ.

Разработанный нами проект предполагает реализацию программы ДПО, включающую в себя:



- теоретическую часть, дающую базовые знания и умения по организации собственного бизнеса;

- практическую часть, результатом которой будут являться полученные практические навыки по ведению бизнеса в РФ.

У нас есть для этого возможности и предпосылки. По инициативе МТПП создан Международный клуб работодателей – это первый в России проект, призванный реализовывать инициативы по подготовке специалистов, отвечающих требованиям современного международного рынка труда путем объединения бизнеса и образовательных учреждений. Одна из целей – формирование разветвленной международной бизнес-среды, связанной с российскими и интернациональными образовательными проектами.

Работу с иностранными студентами, а в дальнейшем – с выпускниками российских вузов мы считаем важнейшим элементом нашей деятельности. Ведь именно она может способствовать укреплению России в мире через «горизонтальные связи».

Сегодня в сотнях стран существуют ассоциации выпускников советских и российских вузов, объединяющие людей, знающих наш язык, культуру, традиции, особенности деловых взаимоотношений и т.д. Так, только в Российском университете дружбы народов имени Патриса Лумумбы с 1960 года были подготовлены сотни тысяч специалистов из зарубежных стран. Сейчас они работают в 162 странах мира. Большинство из них воспринимает нашу страну как вторую Родину.

Мы предлагаем использовать этот фактор для развития экономических связей, не дожидаясь, пока нынешние студенты закончат обучение и разъедутся по своим странам. Мы хотим предоставлять желающим студентам из Африки возможность узнавать особенности ведения предпринимательской деятельности с партнерами в нашей стране. Российская система ТПП объединяет более 170 палат во всех регионах и большом количестве муниципалитетов, благодаря этому у нас есть возможность быстро связаться с любым концом страны и быстро получить необходимую информацию.

Это одновременно возможность получения навыков предпринимательской деятельности, изучения особенностей работы российской внешнеэкономической сферы и главное – обретения контактов с российским бизнесом. Так, молодые представители дружественных африканских стран, обучающиеся в России, смогут без отрыва от основного образования становиться своеобразными бизнес-представителями своих компаний в России, а впоследствии – спокойно вести бизнес с нашей страной и не только.

